PROIECT DE ACTIVITATE

GRĂDINIŢA NR.16 TÂRGOVIȘTE

DATA: 
GRUPA: mijlocie  Step by Step 
EDUCATOARE: Moldovan Liliana 
TEMA ANUALĂ DE STUDIU: „Cum este/a fost și va fi, aici, pe Pământ?”
TEMA PROIECTULUI: ”În călătorie noi plecăm, despre animalele lumii învățăm”
TEMA SĂPTĂMÂNII:”Din ținuturi calde,/ aflăm lucruri importante”(junglă/deșert)
TEMA ZILEI: ”Aventurile lui Chiț-Chiț”
FORMA DE REALIZARE: activitate integrată (ALA+DLC +DOS)
FORMA DE ORGANIZARE: frontal, pe grupuri mici, individual
TIPUL ACTIVITĂŢII: mixtă
ELEMENTE COMPONENTE ALE ACTIVITĂȚII INTEGRATE 

ACTIVITĂŢI DE DEZVOLTARE PERSONALĂ: 

 Întâlnirea de dimineaţă: Salutul. Prezenţa. Calendarul naturii. „ Să învățăm din povești...”
Rutine: ”Ajutați-mă, vă rog!” (deprinderea de a solicita ajutor pentru îndeplinirea unei acțiuni)
Tranziţii: – „ Înviorarea” -joc cu text și cânt

     – ” Let's take a walk in the jungle” -joc cu text și cânt
ACTIVITĂŢI PE DOMENII EXPERIENŢIALE:

DOMENIUL LIMBĂ ŞI COMUNICARE: Educarea limbajului „ Povestea lui Chiț Chiț” – povestirea educatoarei
DOMENIUL OM ŞI SOCIETATE: Activitate practică ”Animale din junglă”- (îndoire, lipire)
JOCURI ŞI ACTIVITĂŢI DIDACTICE ALESE 

 
MANIPULATIVE: ”Safari” – puzzle (îmbinare)

CONSTRUCȚII:  ”În junglă” – (suprapunere, alăturare, îmbinare)

ȘTIINȚE: ”Ajută-l pe Chiț-Chiț să ajungă la animale”-labirint 
JOCURI ŞI ACTIVITĂŢI DIDACTICE ALESE 

 ”Jungla veselă ” – joc distractiv
DIMENSIUNI ALE DEZVOLTĂRII

· Mesaje orale în context de comunicare cunoscute;
· Mesaje orale în diverse situații de comunicare;

· Activarea și manifestarea potențialului creativ.

COMPORTAMENTE VIZATE
· Exersează, cu sprijin, ascultarea activă a unui mesaj, în vederea înțelegerii și receptării lui;
· Demonstrează înțelegerea unui mesaj oral, ca urmare a valorificării ideilor, emoțiilor, semnificațiilor;
· Demonstrează capacitate de comunicare clară a unor idei, nevoi, curiozități, acțiuni, emoții proprii;
· Demonstrează creativitate prin activitățile practice.
SCOPUL:

Formarea și dezvoltarea capacității de a audia cu atenție o poveste, de a reproduce conținutul povestirii în ordinea cronologică a evenimentelor cu ajutorul imaginilor sugestive;
Consolidarea  unor abilități practice (lipire, îndoire) pentru realizarea unor animale din junglă.
OBIECTIVE OPERAȚIONALE: La sfârşitul activităţii, copiii vor fi capabili: 
O1  - Să precizeze titlul poveștii și autorul;

O2 - Să reproducă conținutul povestirii în ordinea cronologică a evenimentelor cu ajutorul imaginilor;
O3 - Să îndoaie două bucăți de hârtie pentru a realiza corpul animalelor;
O4 - Să lipească elementele componente ale corpului animalelor;

O5 – Să așeze materialele mărunte din natură pe traseul dat, pentru a ajunge la animalele din junglă;
O6 - Să construiască cu ajutorul cuburilor de lemn și a altor materiale din natură prin aliniere, alipire, suprapunere, îmbinare, aspecte din mediul de viață a animalelor care trăiesc în junglă;
O7 - Să așeze cele patru piese de puzzle pentru a  rezolva problema indicată de imaginea din carte;
O8 -  Să manifeste inițiativă și independență în acțiunile  jocului distractiv.
STRATEGII DIDACTICE

METODE ȘI PROCEDEE: povestirea, metoda R.A.I, exercițiul, explicația, conversația, jocul. 
MATERIAL DIDACTIC: CD, casetofon, calendarul naturii, jetoane cu personaje din povesti, siluete din poveste, soricel de plus, fise de lucru, lipici, coli colorate, ochi mobili, pietricele, plansa model cu labirint, jetoane cu animale, cuburi din lemn, flori, palmieri, iarba, siluete de animale.
FORME DE EVALUARE: Continuă – formativă: prin observarea comportamentelor copiilor, analiza produselor activității şi corectarea răspunsurilor, prin întrebări, aprecieri verbale, îndrumări individuale.

DURATA: o zi
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SCENARIUL ZILEI
Activitatea debutează cu întâlnirea de dimineaţă care cuprinde:

Salutul: Copiii stau pe scăunele, așezați în semicerc. Are loc salutul, ”Bună dimineața!”, acesta se realizează cu fiecare copil în parte printr-un mod diferit (îmbrățișări, pupici, dans). Prezența: Se va realiza prin identificarea de către copii a propriilor fotografii de pe panoul de prezență și prin îndepărtarea fotografiilor copiilor care lipsesc. Calendarul naturii: Copiii sunt invitați să privească pe fereastră și să spună cum este starea vremii. Un copil va merge la calendar şi-l va completa în aşa fel încât să fie în concordanţă cu realitatea de afară. Copiii vor face gimnastică pe melodia ,,Inviorarea”.
Împărtășirea cu ceilalți se va realiza prin intermediul jocului ,,Din jumătate-întreg” fiecare copil va extrage dintr-un cufăr jumătatea unei imagini care reprezintă  un animal   învățat anterior. Copiii iși vor căuta jumătatea și vor denumi animalul din imagine.
Noutatea zilei  Captarea atenţiei se va face prin descoperirea un vizitator  neașteptat (un șoricel  de pluș) în sala de grupă, care dorește să le povestească copiiilor despre vizita lui în junglă.

Activitatea debutează în centrul Alfabetizare, unde copiii vor asculta  povestea lui Chiț-Chiț, însoţită de imagini sugestive. Penru a crea un moment prielnic se va aprinde un felinar care ne va veghea pe tot parcursul poveștii. Copiii vor trebui să fie foarte atenţi deoarece la finalul poveştii cel mai cuminte  copil va stinge lumânărica. Expunerera conținutului va fi clară și accesibilă copiilor, expresivă (modularea vocii, schimbarea ritmului vorbirii pe parcursul expunerii, respectarea pauzelor logice, psihologice și gramaticale, schimbarea intonației în funcție de conținutul povestit, mimică și gesticulație adecvate) pentru a menține treaz interesul copiilor și pentru a asigura motivația învățării. Educatoarea va respecta succesiunea principalelor momente ale povestirii, va explica cuvintele și expresiile noi din text ”încovoiat”, ”răgea”, ”înspăimântător”, ”înspăimântat”. 
Fixarea conținutului povestirii
   Copiii vor fi provocați la discuții legate de ceea ce s-a întâmplat în poveste. 

· Cum se numește povestea?

· Ce vizitează Chiț-Chiț?

· Cu cine se întâlnește Chiț-Chiț?

· Ce îi spun animalele?

· Ce se întâmplă cu animalele?

· Cine le salvează de vânători?

· Cum se comportă animalele cu Chiț-Chiț după ce acesta le salvează?

Se vor antrena  cât mai mulți copii, permanent se va corecta exprimarea acestora.

Pe tranziţia  „Let's take a walk in the jungle” , copiii pornesc în descoperirea materialelor pregătite în centre.
La centrul ARTĂ, unde se va desfășura ADE-DOS- activitate practică, copiii vor realiza ”Animale din junglă” (lipire, îndoire)
Intuirea materialelor Copiii observă materialele, le denumesc precizând modul de folosire a acestora.
Prezentarea modelului de către educatoare prin explicație

Se va explica tehnica de lucru în ordinea efectuării operațiilor:

- asamblarea si lipirea părților componente ale corpului animalelor;

- îndoirea a două  fâșii de hârtie pentru a obține corpul animalelor.

Executarea lucrării de către copii

        Copiii execută mișcări pentru încălzirea musculaturii fine mici împreună cu educatoarea (“Prindem mingea/Îi dăm drumul”, “Șerpișorul”, aplauze, scuturăm mâinile).

În timpul lucrului se vor da  indicații individuale referitoare la lipirea elementelor componente ale corpului animalelor. 

Încheierea activității 

       Copiii finalizează macheta prin aşezarea siluetelor confecţionate la centrul construcții, pentru a ilustra cât mai sugestiv un tablou din poveste.
La centrul Constructii, copiii vor construi ”Jungla”. Din cuburi de lemn și alte materiale din natură (pietricele, flori, copaci, liane, scoarță de copac) vor contrui prin aliniere, suprapunere, îmbinare, aspecte din mediul de viață a animalelor care trăiesc în junglă.

La acest centrul Manipulative, copiii se vor juca un joc numit ”Safari”. Vor alege o imagine, vor  identifica tipul de animale şi numărul acestora ilustrat in imagine, după care vor așeza cele patru piese de puzzle astfel  încât animalele care rămân vizibile să fie chiar cele indicate de problemă,  restul animalelor fiind acoperite. În încheierea activității, Chit-Chit le   propune copiilor sa se joace împreună jocul distractiv ”Jungla veselă ” .
La sfârșitul activității se va realiza sinteza a tot ce s-a întâmplat și realizat pe parcursul activității, prin metoda R.A.I. copiii vor fi împărțiți în două echipe. Mingea va fi aruncată unui copil căruia i se adresează o întrebare referitoare la povestea audiată. Acesta va răspunde și va arunca mingea unui copil din cealaltă grupă, adrsându-i o altă întrebare.

Se fac aprecieri asupra modului de desfăşurare a întregii activităţi, implicând cât mai  multi copiii. La final copiii vor primi ecusoane.
DESFĂŞURAREA ACTIVITĂŢII
	ETAPELE ACTIVITĂŢII
	
	CONŢINUTUL ACTIVITĂŢII
	STRATEGII DIDACTICE

	FORME DE EVALUARE

	
	Ob.

Op.
	
	Metode și 

procedee
	Mijloace de 

învățământ
	Forme de 

organizare
	

	MOMENT ORGANIZATORIC


	
	Se vor asigura condiţiile necesare pentru desfăşurarea optimă a activităţii. Se va aerisi sala de grupă. Mijloacele de învăţământ vor fi distribuite în centre. Mobilierul va fi aşezat corespunzător.

  Copiii vor fi introduşi în sala de grupă, unde vor participa la întâlnirea de dimineaţă, marcată prin: 

· Salutul;

· Rugăciunea;

· Prezenţa;

· Stabilirea coordonatelor temporale (anotimp, an, lună, ziua săptămânii);

· Completarea calendarului naturii;

Tranziții:”Înviorarea” –joc cu text și cânt
	Conversaţia


	CD

Combină muzicală

Calendarul naturii

	Frontal 
	Observarea comportamentului copiilor

	REACTUALIZAREA CUNOȘTINȚELOR
	
	Se va realiza prin intermediul jocului ”Din jumatate – întreg”. Cu ajutorul versurilor ”Haide, trage îndată/ O imagine tăiată”, fiecare copil va extrage dintr-un cufăr jumătatea unei imagini care reprezintă  un animal din junglă învățată anterior. Copiii iși vor căuta jumătatea și vor denumi animalul respectiv.
	Conversația
Jocul  
	Jetoane 
	Frontal

În perechi 
	Aprecierea corectitudinii și originalității copiilor

	CAPTAREA   ATENŢIEI
	
	Copiii vor descoperi un vizitator  neașteptat (un șoricel de pluș) în sala de grupă, care dorește  să le povestească copiilor despre vizita lui în junglă. 
	Conversaţia


	Soricel de pluș
	
	

	ANUNŢAREA TEMEI ŞI A OBIECTIVELOR


	
	Se va anunța tema și obiectivele în termeni accesibili copiilor.

La centrul Alfabetizare, copiii vor asculta „Povestea lui Chiț-Chiț” . La centrul Artă copiii vor realiza ”Animale din junglă”, la centrul Știință îl vor ajuta pe Chiț-Chiț să ajungă la animale,  la centrul Construcții  vor construi „Jungla”, iar la finalul zilei se vor juca jocul distractiv  „Jungla veselă”.
	Conversația 
	
	
	

	DIRIJAREA ÎNVĂȚĂRII


	O1
O2

O3
	Domeniul Limbă și Comunicare – Educarea Limbajului se va desfășura frontal -”Povestea lui Chiț-Chiț”- povestirea educatoarei
Expunerea poveștii de către educatoare:   

Preșcolarii vor asculta povestea lui Chiț-Chiț, aceasta fiind însoțită de imagini sugestive. Expunerera conținutului va fi clară și accesibilă copiilor, expresivă (modularea vocii, schimbarea ritmului vorbirii pe parcursul expunerii, respectarea pauzelor logice, psihologice și gramaticale, schimbarea intonației în funcție de conținutul povestit, mimică și gesticulație adecvate) pentru a menține treaz interesul copiilor și pentru a asigura motivația învățării. Educatoarea va respecta succesiunea principalelor momente ale povestirii, va explica cuvintele și expresiile noi din text ”încovoiat”, ”răgea”, ”înspăimântător”, ”înspăimântat”.
Momentele  principale din poveste

1. Chiț-Chiț își dorește   să fie un mare conducător asemeni Leului, dar acesta râde de el.

2. Chiț-Chiț se întâlnește cu Gazela și îi spune acesteia că și-ar dori să alege și el la fel de iute ca ea, dar și aceasta râde de el.
3.Chiț-Chiț se întâlnește cu o maimuță căruia îi spune că și-ar dori să se cațere în copaci ca și ea, dar și maimuta râde de el.
4.Trist, Chiț-Chiț se ascunde într-o gaură sub pământ.
5. Animalele sunt prise de vânători.
6. Chiț -Chiț, reușește să le salveze.
Fixarea conținutului povestirii
Se va face cu ajutorul întrebărilor și a imaginilor sugestive. 

· Cum se numește povestea?

· Ce vizitează Chiț-Chiț?

· Cu cine se întâlnește Chiț-Chiț?

· Ce îi spun animalele?

· Ce se întâmplă cu animalele?

· Cine le salvează de vânători?

· Cum se comportă animalele cu Chiț-Chiț după ce acesta le salvează?

Se vor antrena  cât mai mulți copii, permanent se va corecta exprimarea acestora.
	Povestirea 

Conversația

	Poveste 

Imagini  din poveste


	Frontal 

Individual 


	Observarea sistematică
Orală 

Aprecierea răspunsurilor



	OBȚINEREA PERFORMANȚEI
	O4
O5

O6

O7
O5
	Pe tranziţia  „Let's take a walk in the jungle” , copiii pornesc în descoperirea materialelor pregătite în centre.
La centrul ARTĂ, unde se va desfășura ADE-DOS- Activitate practică, copiii vor realiza ”Animale din junglă” (lipire, îndoire)

Intuirea materialelor 

     Copiii observă materialele, le denumesc precizând modul de folosire a acestora.

Prezentarea modului de lucru
Se va explica modul de lucru în ordinea efectuării operațiilor:

- asamblarea si lipirea părților componente ale corpului animalelor;

- îndoirea a două  fâșii de hârtie pentru a obține corpul animalelor.

Executarea lucrării de către copii

        Copiii execută mișcări pentru încălzirea musculaturii fine mici împreună cu educatoarea (“Prindem mingea/Îi dăm drumul”, “Șerpișorul”, aplauze, scuturăm mâinile).
În timpul lucrului se vor da  indicații individuale referitoare la lipirea elementelor componente ale corpului animalelor. 

Încheierea activității 

       Copiii finalizează activitatea prin aşezarea siluetelor confecţionate la centrul construcții, pentru a ilustra cât mai sugestiv un tablou din poveste.

CONSTRUCȚII: La acest centru copiii vor construi ”Jungla”. Din cuburi de lemn și alte materiale din natură (pietricele, flori, copaci, liane, scoarță de copac) vor contrui prin aliniere, suprapunere, îmbinare, aspecte din mediul de viață a animalelor care trăiesc în junglă.

MANIPULATIVE / MATEMATICĂ: La acest centru copiii se vor juca un joc numit ”Safari”. Vor alege o imagine, vor  identifica tipul de animale şi numărul acestora ilustrat in imagine, după care vor așeza cele patru piese de puzzle astfel  încât animalele care rămân vizibile să fie chiar cele indicate de problemă,  restul animalelor fiind acoperite.

ȘTIINȚĂ: La acest centru copiii îl vor ajuta pe  Chiț-Chiț să ajungă la animale prin asezarea  de pietre, boabe și nasturi pe   conturul dat.   
    Fiecare copil îşi va alege semnul individual şi îl va aşeza în compartimentul corespunzător centrului dorit.  
	Conversația 

Explicația 

Exercițiul 

Exercițiul 
	Lipici

Coli colorate

Ochi mobili

Cuburi din lemn

Pietricele

Palmieri

Flori

Siluete de animale

Joc ”Safari”

Planșă suport

Pietricele

Boabe

Nasturi


	Frontal 

Individual 

În grupuri mici 
	Observarea 
sistematică
Aprecieri verbal

Analiza produselor activității

	ASIGURAREA RETENȚIEI ȘI A TRANSFERULUI


	O8
	Joc distractiv:” Jungla veselă”

În sala de grupă sunt distribuite imagini ce reprezintă diferite animale din junglă. Copiii dansează prin sala de grupă pe o muzică africană. Când muzica se oprește fiecare dansator trebuie să se așeze pe un animal. Înainte ca muzica să pornească din nou ei imită animalul respectiv.
	Exerciţiul

Jocul 

Conversaţia
	CD

Combină muzicală

Siluete cu animale


	Frontal 
	Aprecieri verbale 

	EVALUAREA ACTIVITĂȚII


	
	Se va realiza sinteza a tot ce s-a întâmplat și realizat pe parcursul activității, prin metoda R.A.I. copiii vor fi împărțiți în dpuă echipe. Mingea va fi aruncată unui copil căruia i se adresează o întrebare referitoare la povestea audiată. Acesta va răspunde și va arunca mingea unui copil din cealaltă grupă, adrsându-i o altă întrebare.
	R.A.I.
	Minge
	Pe grupe 
	Apreciere verbale

	ÎNCHEIEREA ACTIVITĂȚII
	
	Se fac aprecieri asupra modului de desfăşurare a întregii activităţi, implicând cât mai  multi copiii. La final copiii vor primi ecusoane.
	Conversația
	Ecusoane 
	Frontal 
	Apreciere verbale


Anexa 1.

Povestea lui Chiț Chiț

”Într-o zi, mergând prin pădure Chiț Chiț s-a întâlnit cu Leul. El era regele pădurii. Când răgea, toate animalele înghețau și făceau tot ce spunea el. Șoricelul își dorea să fie un mare conducător asemena Leului. S-a uitat sus spre Leu și a spus:

- Mi-ar plăcea să fiu conducătorul pădurii ca tine, Leule!

 
Leul a râs și a spus:

- Eu sunt puternic, iar tu ești prea mic și slab! Chiț Chiț și-a lăsat capul în jos și a plecat trist. După o vreme s-a întâlnit cu Gazela. Ea putea alerga mai repede decât vântul. Chiț Chiț a privit spre ea și a spus:

- Mi-ar plăcea să pot să alerg și eu ca tine! Gazela a râs moale și blând.

- Săracul de tine! spuse ea. Eu pot să alerg repede din cauza picioarelor mele lungi. Uită-te la piciorușele tale scurte! Chiț Chiț  se simțea mai trist ca niciodată. Umerii lui s-au încovoiat și-a lăsat privirea în jos și lacrimi au început să-i curgă pe obraji.

- Nu sunt bun de nimic, spuse el. Sunt doar un șoarece.

Șoricelul era foarte trist. Cum mergea el prin pădure s-a întâlnit cu Maimuța. Maimuța se legăna prin copaci. Ea își folosea coada pentru a se legăna pe crengi.

- Mi-ar plăcea să pot să mă cațăr ca tine, spuse șoricelul. Maimuța chicoti.

- Eu pot să mă cațăr din cauza cozii mele elegante, spuse ea. Uită-te la codița ta subțire și scurtă! Nici măcar nu se răsucește.
Maimuța s-a urcat în copac și a plecat mai departe prin pădure. Șoricelul era foarte supărat. O lacrimă s-a format în colțul ochiului. El credea că toate animalele din pădure erau speciale în felul lor și numai el era doar un șoarece mic, neputincios și neimportant.

Rătăcind el prin pădure a găsit o gaură mică și s-a ascuns în ea.  Dintr-o dată, șoricelul auzi un zgomot teribil. Era un zgomot atât de puternic și de înspăimântâtor încât inima a început să-i bată cu putere. Era ca și cum toate animalele din pădure strigau după ajutor în același timp. Îl auzea pe Leu cum răgea, pe Gazelă cum plângea și pe Maimuță cum țipa.

- Ce pot să fac? se gândea el. Sunt doar un șoricel mic! Cum pot eu să ajut toate aceste animale mari?
A scos nasul afară din gaură. Era foarte înspăimântat dar trebuia să afle ce se întâmplase. A fugit prin pădure până când zgomotul a devenit din ce în ce mai puternic. Deodată a ajuns într-un luminiș. Toate animalele erau prinse în niște cuști. Vânătorii au venit în pădure și le-au prins.
-Ajută-ne, ajută-ne! țipau animalele disperate. Te rugăm ajtă-ne, Chiț-Chiț!
Dar Chiț-Chiț a zis trist:

· Sunt doar un șoarece mic. Nu pot să conduc ca tine, Leule sau să alerg ca tine, Gazelă. Sau să mă cațăr ca tine, Maimuță. Îmi pare rău dar nu sunt destul de bun să vă ajut!

Chiț-Chiț s-a întors și a plecat. Animalele au strigat iarăși după el.

· Ajută-ne Chiț-Chiț, ajută-ne!
Chit – Chiț se simțea vinovat! Desi își dorea să facă ceva pentru a ajuta animalele, nu putea decât să-și spună ”Nu sunt bun de nimic. Sunt doar un șoarece.

Deodată auzi o voce slabă care venea din interiorul lui și îi șoptea că și el are darul lui special. S-a oprit pentru moment și deodată i-a venit în gând faptul că cuștile erau legate cu sfoară. Vocea din interior îi spunea ”Du-te înapoi ,Chiț-Chiț,du-te înapoi. Ai dinți fantastici de ascuțiți care sunt buni pentru ros.”


Chit-Chiț s-a întors și a fugit spre locul unde erau animalele. A luat sfoara care lega fiecare cușcă și a ros-o până când sfoara a cedat și cuștile s-au deschis. Toate animalele erau libere.


Leul l-a apucat pe Chiț-Chiț cu fălcile lui puternice și l-a ridicat pe spatele Gazelei. Împreună au fugit pănă au ajuns departe de cuști. Când au simțit că sunt în siguranță, s-au oprit. Gazela s-a întins pe jos și Leul l-a ridicat cu grijă pe Chiț-Chiț și l-a așezat cu grijă pe pământ.  Maimuța și Gazela au venit primele și i-au mulțumit pentru că le-a salvat. Leul a fost ultimul. 

· Ești un erou, Chiț-Chiț , spuse el. Ne-ai salvat de vânători. Cum putem să-ți mulțumim?
Chit-Chiț s-a gândit pentru moment și a spus:

· Deja mi-ați dat tot ce-mi puteam dori vreodată. Mi-ați arătat că ”Este bine să fiu eu”!
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